
If. éTtolyam 198 szám. Vasárnap, 1385. Inlias 28-

pártoktól független politikai napilap.

ZÍ.Íít-^x 
/»/ . ... ^ 1 #r.

ELÓFlZETtei A H :
Helyben» VHléuen i

Bgy hóra. ... I kor, Rgy hóra . I kor. 50 Ilii. 
Negyedévre . . 3 » Negyedévre 4 „ 50

Felelős ar.crixcs/.tő:
sípos Béla.
Kiadók és luptulnjdonosok;

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Bierkesztóség és klartóhlvatal 1
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. színi.

A debreceni csatorna terve. Ä Tá
felső Tisza mellékfolyóinak hajózási sza­
bályozása, ami az első évtized munkáját 
képezné.

Ezt követné a budapest—fiumei csa­
torna és pedig elsősorban a vukovár—

A kamara állás foglalása.
Debrecen, jul. 22.

Ország szerte nagy érdeklődés ki-,------
, . „aqt®n„ tprvp7öseit ! samaci átvágás, a Száva és Kulpa rendesért a jelenlegi csatorna tervezéseit.,^ Bródig> Bródon egyelőre vasúti átra-

Mozgolódik az egész ország, hogy a kodó sz0] gálát tál s egyidejűleg a tiszántúli 
rendkívül fontos akcióból kivegye min-1 csatornák, a Szatmár, Nagykároly, Deb- 
den érdekelt fél a maga részét. A deb- récén—Gyoma, valamint a Tokaj—Deb­
receni kamara legutóbbi közgyűlése a' recen-Nagy várad—Arad --Temesvári és 
iaci \ f , ezekkel összefüggő kisebb helyi csatornákcsatorna tervezésekre vonatkozólag létesitég6i végü[ a bród—fiumei hegyi
Szávay Gyula titkár .előadása alapján CSídorna vagy csatornavasut. 
a következő megállapodásokat mon- Technikai és terepakadályok nincse-
dotta ki. nek (Fiúmét kivéve) s a nemzet gazdasági

1. Mezőgazdasági, ipari és keresk. 
érdeket képez, hogy az olcsó szállítást 
biztositó országos viziuthálózat kiépíttessék 
s a vasút és viziut természetük szerint 
megosztva bonyolítsák le a keresk. for­
galmat.

E nagy nemzeti közmunka létesítése
szociális érdek is. ........

2. Az osztrák csatornahálózat léte­
sítésének törvényes biztosítása kényszeri- 
töleg és sürgetőleg int feladataink meg­
oldására, mert ha az osztrák csatornahá 
lózat létesülése idején mi a saját viziuta- 
inkkal készületlenül állunk, a nyugoti fo­
gyasztó piacoktól elzárva, ha nem is köz­
jogi törvények, de a gazdasági törvények 
kérlelhetlen erejénél fogva a legszomorubb 
függésbe jutunk nvugottal.

3. Északon és nyugaton utaink tel­
jesen el lévén zárva, kivitelünknek az 
az egyetlen szabad és birtokunkon levő 
kapun, Fiúmén kell utat törnünk a sza­
badba, emellett a keleti nemzetközileg 
biztosított Dunavonalon (Braila, Galacz) 
kell szabad menetet keresnünk.

Vagyis szükségünk van viziutra tűi­
méig ős illeték- és akadálymentes köny- 
nyü hajóutra a Vaskapun és Románián át.

Minthogy azonban egészséges kivitel 
csak élénk és természetesen kifejlett bel­
kereskedelem révén állhat elő s a mező 
gazdaság és ipar fejlődését csak ez b)ZtO' 
sithatja, kiviteli utaink biztosításának elő­
feltétele belső viziuthálózatunk kiépítése.

A belföldi viziuthálózat vezérvonala a 
déli Száva-Duna vonallal párhuzamosan, 
az az északi vizivonal lehet, mely kelet­
ről nyugatra haladva, a Tisza ős Duna 
szemben haladó folyását egy minél felsőbb 
vonallal összeköti. E két nagy vizi para- 
lellát derókszögüleg és átlósan kötnék ösz- 
sze a természetes és mesterséges vizíut- 
vonalak, a szabályozott mellékfolyókra tá­
maszkodva. ,_

4. Sorrend szerint első volna i 
Duna Tisza csatorna, de annak nem csong- 
rád-solti vezetése, mert ez csak egy ^ va­
lamivel jobb .Ferenc csatorna“ lenne na

jövőjét örökre biztositó ez összes munká­
latok költsége az 500 millió koronát nem 
haladná túl, a mi más nemzetek hasonló 
célú befektetéséhez arányosítva, soknak 
nem mondható.

5. A debreceni kamara területe $ 
felső Tiszavidék vezérvonalát foglalja ma 
gában. Ezzel közgazdasági és hajózási 
szempontból szorosan összefügg, egy testet 
képez, északon a kassai és miskolci, délen 
a nagyváradi kamara ama területe, mely 
a Tisza északi mellékfolyóinak (Sajó, 
lernád, Ung, Labore, Latorca, Bodrog) 

déli oldalon a Szamosnak és Krasznának 
valamint a Körös vizvidékéhez tartozó 
Ér Berettyónak s magának a Körösnek, 
mint csatornázási alapnak, a viziutháló- 
zatba való beillesztése folytán közös érdek- 
képviseletet kér.

A mellékfolyókon kívül itt jutnak 
jelentőséghez azok a csatornatervek, 
melyek Tokajtól és a Tisza más alkalmas 
pontjaitól számítva, a Tiszántúl nagy ter­
mővidékét észak-déli és kelet-nyugati irány­
ban átszelik. , . . ,

Érdekközösséget lát e tekintetben a 
debreceni kamara a nagyváradi, kassai és 
miskolci kamarával s óhajtandónak tartja, 
hogy közösen megállapított célirányokban 
egységes működést fejtsen ki észak-keleti 
Magyarország e négy kamarája, ugyanazért 
közös működésre őket felhívja.

6. A mily nagy s a nemzet gazdasági 
jövőjére nézve életszüksóget képező gon 
dolat a viziuthálózat megteremtése, ép 
oly nagy pénzáldozatot is igényel. Meg­
valósítása tehát sok nehézség legyőzése 
árán lehetséges, és e nehézségek legyő­
zése csak úgy remélhető, ha az erre irá­
nyuló munkát a felvilágosított közvélemény 
mély és őszinte rokonérzóse s minden 
közéleti tényezőnek harcbavitt munkássága 
támogatja.

Ezért a kamarák magukhoz méltó 
feladatnak tarthatják s a közös működés

viziuthálózat terveiről alaposan informálva, 
ezek erkölcsi erejét a csatornázási kérdés 
népszerűsítése és megoldáshoz vezetése 
irányában tettre serkentik s az érdekelt 
területek országgyűlési képviselőit tevé­
keny közreműködésre megnyerik.

7. Természetes fejlődésként áll elő e 
munkálkodás későbbi folyamatának oly 
irányú kidomborodása, hogy technikailag 
ős kereskedelmileg rendezett viziutaink 
érdekében a hajózási jogrend szilárd tör­
vényes megállapítást nyerjen és a hajózás 
utjából necsak a fizikai akadályok, de a 
íülönféle szállítási adókban és csatorna- 
illetékekben fekvő pénzügyi akadályok is 
eltávolíttassanak.

Ezen megállapodásai értelmében a 
kamara a kereskedelmi és földmivelési 
miniszterekhez felterjesztést, a társkama­
rákhoz, törvényhatóságokhoz és érdekelt­
ségekhez megkeresést intéz.

A debreceni keresk. és iparkamara 
teljes lelkesüléssel kívánja ily irányokban 
munkásságát az ügynek szentelni, mert 
megvan győződve, hogy a nemzet jövőjé­
nek, nagyságának és függetlenségének 
kulcsa a közgazdasági fejlődés helyes elő­
készítésében fekszik s meg van győződve, 
hogy az ez irányban tett munkásságának 
még az a része sem vész kárba, mely 
közvetlen eredményeket nem érhet cl, 
meit a munkának ez a része is az erkölcsi 
törekvések amaz értékleltárába hull, a 
melyből jövendő nemzedékek a maguk 
sikeres munkájához az erkölcsi alapot 
nyerik.

kezdő lépéseiként megállapíthatják, hogy 
területük törvényhatóságait, községi- és 
gazdasági érdekeltségeit a helyzetről, a

Darányi miniszter napja.
A képviselőház ülése.

Express tudósítás.
Budapest, julius 21.

A képviselőház ma folytatta a föld- 
mivelésügyi tárca költségvetésének tárgya­
lását. A mai napon mondotta el Darányi 
Ignác földmivelési miniszter beszédét, a 
melyet különös érdeklődéssel vártak az 
aratósztrájk miatt.

A beszéd elhangzott s Darányi kije­
lentette, hogy a munkások helyzetén vál­
toztatandó okvetlen nagy reformokat fog 
teremteni a közeljövőben.

A képviselőház üléséről részletes tu­
dósításunk a következő :

Elnök Justh Gyula: Bemutatja báró 
Dániel Tibor képviselő megbízó levelét.

Lázár Pál: Indítványát indokolja a 
cukor-taksán felüli fizetéseinek tárgyában. 
Kéri a kormányt, hogy önrendelkezési jo­
gánál fogva védelmezze meg cukorkivite­
lünket Ausztria ellen.

Madarász József idősebb: El kell 
válni! (Derültség.)

Lázár Pál: Egy adomát mond el.

Széchéiiyi«iiic2a 42. sí,
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bogy jellemezze Ausztria gyűlöletét Ma­
gyarország ellen. Az Isten leküldte angya­
lát Mózsi zsidóhoz és azt mondja, kíván­
jon valamit, az Isten teljesíteni fogja. De 
kikötötte, hogy konkurrense Ábris annak 
a dupláját fogja kapni. Mózsj erre azt kí­
vánta, hogy „vakuljak meg az egyik sze­
memre“. így vagyunk Ausztriával is.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Ki­
jelenti, hogy cukorkivitelünket kötelessé­
gének tartja megvédeni.

Lázár Pál: Vekerle kötelező Ígéretére 
indítványát visszavonja.

Darányi tervei.
Darányi Ignác földmivelósügyi mi­

niszter : Köszönetét fejezi Lázár Pálnak, 
aki tegnapi beszédében felhívta figyelmét 
a Tátrára. Országos érdeknek tartja a 
Tátra felvirágzását, A ló- és szarvasmarha 
tenyésztésről szólva, azt mondja, hogy 
egyik olyan fontos, mint a másik. Nem­
csak úri dologra kell a ló. A magyar ló 
majdnem páratlanul áll egész Európában. 
Különösen szükségünk van katona-lovak 
tenyésztésére, melyek egy háború esetén 
óriási előnyt nyújtanak. A lóversenyekre 
és totalizatőrre nézve kijelenti, hogy ö 
nem lelkesedik a totalizatőrért, de sajnos, 
ezt teljesen nem lehet beszüntetni. Refor­
mokat fog életbeléptetni, hogy a szegény 
néposztályt leszoktassa a játékszenvedély­
ről. Erre vonatkozólag már tárgyalásokat 
folytat a lovaregylet igazgatóságával. A 
mezőhegyes! uradalomról szólva, kijelenti, 
hogy az kiváló berendezésű. A külföld is 
bámulattal szemlélte. Az uradalom egyike 
a legjobb jövedelmű uradalmaknak.

Az arató sztrájk.
A szőlészeti és borászati ügyekről 

szólva hivatkozik hires külföldi szakem­
berekre, akik azt mondják, hogy a szőlő- 
termelésben első helyen állunk, csupán a 
borkivitelben vagyunk elmaradva. A bor­
hamisítás dolgában is intézkedni fog. A 
magyar erdőkről szólva válaszol Szuciu 
képviselőnek. Azt mondja, hogy azokat 
nem lehet felosztani. Kimutatja, hogy az 
állam különben is ráfizet az erdőkre. Az 
erdei legelőkről kijelenti, hogy szakköze­
geket fog kiküldeni, akik megvizsgálják 
az erdei legelőket, hogy alkalmatosak e. 
Nem járulhat sem Achim, sem Vajda által 
beadott javaslatokhoz, már indokaiknál 
fogva sem, mert ha ehhez hozzájárulna, uj 
ígéretet tenne, melyet az állam sohasem 
tudna beváltani, (Élénk helyeslés jobbról) 
s olyan izgalmat keltene az országban, 
melyet aztán alig lehetne csendőrökkel 
elfojtani. (Élénk helyeslés.) Achim András 
1000 holdasokról beszél mindig. Majd 
még ismét bőrkabátosokról. Hát ő (a mi­
niszter) tudja, hogy Achimot Békés-Csabán 
gyakran látni bőrkabátban is (derültség). 
IJgy látszik, hogy Achim két féle alakban 
jelentkezik Békés-Csabán is máskép Pesten 
is máskép. (Élénk derültség.) A munkás 
viszályokra vooatkozólag jelenti, hogy a 
belügyminiszterrel egyetértőleg fog azok 
javítására nézve intézkedni. A jogos par 
cellázásokról fog törvényt alkotni, lehetőleg 
szövetkezeti alapon, a melyek egészséges 
parcellázások lesznek. De elfog vágni e 
téren minden kinövést. A szegény ember 
dolga iránt neki van érdeke. Az állam 
minden intézményébe bele kell vinni az 
emberszeretetet. De nemcsak humánus 
szempontból kell ezt gyakorolni. Az álla­
mok legbiztosabb alapja a népek milliói­
nak boldogsága. 0 ezt az iránt követi és 
akik ezt helyeslik szavazzák meg a 
költségvetést. (Általános taps és éljenzés.)

A szavazás.
Elnök: szavalásra teszi fel a kérdést. 

A Ház a költségvetés 1-ső tételét óriási

többséggel elfogadja és úgy Vajda mint1 seti adó megállapításánál mérlegeljék 
Achim javaslatát elveti. I az illetők jövedelmét.

Következett a többi tételek tárgya-] Nagy súlyt fektet a miniszter arra 
lása. Az állami erdők tételénél felszólal . , 6 „Bán ffy Dezső báró, aki az erdészeti tiszt-.1S*. hogy a kereskedő és iparos osztály 
viselők helyzetének javítását ajánlja a mi- szintén részesüljön a méltányosságban, 
niszter figyelmébe. j E célból a körültekintést figyelmébe

Darányi Ignác földmivelésügyi mi- ajánlja az adókivetö bizottságnak, 
niszter; kijelenti, hogy az erdészeti tiszt-; Miután ily módon legfelsőbb hely- 
viselők státusának javitottabb helyzetét . . j-már az 1907 költségvetésbe beleveszi. |Íon a kedvezmények megadasa

Debrecen város adózó közönségének 
A telepítési tételnél felszólal. nem jgen lesz oka a panaszra.

Bánffy Dezső báró. Nemzeti szem- j Azonban, ha mégis kifogásolni 
pontok vezették már évekkel ezelőtt a való akad az adók megállapítása körül 
telepítés kérdésében 1903-ban a telepítés- a felszólalásokat az illetékes fórum a

—r utasi“sa érteiméb™ **■ 
céljából a telepítés fontos érdeke az ország-, elbírálni.
nak. A parcellázás is fő érdek, de termó- — ——-------------------------------—-----
szelesen a magánbirtokok megvédésével, j 
Nem uj eszméket kell kitalálni, hanem a 
régit teljesíteni. Kéri a minisztert találjon j
módot a kivándoroltak visszatelepítésére ] Uj körút. — Gyermek játszóhely, 
és valósítsa meg a telepítési törvény- j —
javaslatot.

Achim L. András: Darányi beszé-

Ä nagyerdő jövője.

A miniszter döntése.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, julius 21. 

Debrecen város egyetlen üdülő helye

Wekerle Debrecen adózó 
közönségének.

Méltányosság az adókivetés körül.

déré válaszol. Kijelenti, hogy Koszicky 
nincs az 1000 holdasok között. Megemlíti, 
hogy ő télen bőrkabátban jár, de 1000 
holdja nincs. A Koszicky féle szerződőst
átadja Darányinak. , „ , , ,, ...

Felkiáltás: Mórt nem adod át bőrbe a nagyerdő, a jövő évben lényeges válto- 
kötve! I záson fog keresztül menni. A modern

Maniu Gyula; A telepítés fontos1 parkírozásnak látszik majd meg a nyoma 
közgazdasági kérdéséről beszól. A telepítés az erdő előrészén, a mit a város nagyobb
kiadásokról szólva konstatálja, hogy a i . ,,, ,  nemzótiségieknek egy krajcár se jut abból anyap áldozatta fog g
csupán azoknak akiket az isten magyarok- pontjából létesítem, 
nak teremtett. Egyenlő jogokat kór és; Nehány évvel ezelőtt történt, hogy a 
bajaik gyökeres orvoslását; a munkaerő j nagyerdő szépítése tekintetében komolyabb 
szétosztását. j Epéseket tett a város. Tervet készíttetett

egy uj körútra nézve, a mely a jelenlegi 
I parkot venné körül.
j Az uj körút létesítésének költségei 
90 ezer koronára rúgnak, ezt az összeget 
a tanács a kövezetvám terhére óhajtotta 

! volna megállapítani. Az iratokat annak
_ , „ ^ , , idején a miniszter azzal küldte vissza,
Rendelet a pennugyigangatdeighen. hogy ninca kitogá8a a nagyerd6 „építése

Baját tudósítónktól. : éllen, de kijelentette, hogy a kövezetvám
Debrecen, jul. 21. alapot, miután annak sokkal fontosabb a 

Most hogy országszerte megkezd- ‘ rendeltetése, nem engedi meg e célra fél­
ték működésűket az adókivetö bízott-, használni. Egy ideig pihent az ügy. Majd 
Ságok, a közönség felemelte tiltó sza- (ismételt felterjesztést tett a tanács és hi- 
vát az adók felsrófolása ellen. j vatkozott arra, hogy a város közönsógó-

Mindenfelöl hallatszott a panasz- nek nagy szüksége van a nagyerdő rend­
kodás áradata, amelylyel az adót fizető szeres és okszerű művelésére, végül kul- 
közönség zudult fel az adó kivető bi* turális és egészségügyi szempontból mu- 
zottságok ellen. tatta ki, hogy a nagyerdő a nyári hóna-

Ez a panaszos hang elhallatszott pókban pótolhatatlan a lakosságra nézve. 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter fülé-; A felterjesztésre megjött a válasz. A 
hez is. Az általános panasznak tulaj- miniszter jóváhagyta a tervet, amely sze- 
donitható, hogy Wekerle méltányos- rint a nagyerdő uj körutat kap, s a park 
ságra inti a pénzügyigazgatóságokat. a modern erdészetnek megfelelően alakit- 

Debrecenben az adókivető bízott- ható át. 
ságok csak augusztus első napjaiban A költségvetésekre nézve a minisz- 
fognak hozzálátni munkájukhoz, de tér megjegyzi, hogy a város a 90 ezer 
már most itt van a pénzügyminiszter koronát vegye fel kölcsönkőpen és a tör- 
leirata, amely sok figyelembe veendő lesztést eszközölje a kövezetvám jövedel- 
dolgokat ir elő az adókivetö bízott- móböl.
Ságnak. \ A miniszter leirata nagy örömet

Wekerle Sándor kijelenti a többek keltett a városházán, 
özött, hogy az adókivetésnek nem Az idén természetesen nem igen lesz 

szabad a tulhajtasba menni. Figyel- már valami a nagyerdő rendezéséből, de 
mezteti baust Elek pénzugyigazgatót, annál inkább hozzá látnak a jövő tavasz- 
hogy az adófizetőkkel szemben a leg- szál a szépítéshez, 
messzebb menő méltányossággal járjon Ezzel még nincs befejezve minden. 
e a bizottság és a III. osztályú kere- A nagyerdőn gyermek játszó helyet is

Már csakrowid ideig tart II^_ I / F kávékülön1egességi üzletében
a kávévásár liPPUlIlllll lf)7Q0T N«cz-utcza 75. Iparbankkal

Annlr mollfkll lllll Ilimill JU&OG! izemben. — Üzlethelyiség 
araK mellen kiadó. — Berendezés eladó.



1906 Julius 2 2 DEBRKCZEN1 FÜGGETLEN DJSAG 3

létesít a város. A park kellős közepén 
lesz a játszótér, még pediglen menedék 
házzal, úgy hogy eső idején a játszadozó 
apróságok oda menekülhetnek.

A vízvezeték és csatornázás pedig a 
patk rendszeres locsoláséi fogja elősegí­
teni, atni által minden tekintetben kifo­
gástalan üdülő helye lesz Debrecennek 
a megbecsülhetetlen kincse, a nagyerdő.

A kamara uj ösztöndíjai.
A közös bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, julius 21.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara közös bizottsága tegnap délután 
Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen több folyó ügyet intézett 
el. A bizottsági ülésről tudósítónk a kö 
vetkezőket jelenti:

Folyó ügyek.
Az ipari és kereskedelmi érdekeltség 

óhajára felterjesztést intéz a kamara a 
kereskedelmi miniszterhez, sürgős enge­
délyt kérve a sámsoni vasút uj vonalá­
nak a máv. vásártéri állomásába való be­
kötés iránt, miáltal a vasútvonal mentén 
fekvő gyártelepek olcsóbban és könnyeb­
ben élvezhetnék a hajdusámsoni vicinális 
forgalmát. Lépéseket tesz a kamara, hogy 
Kisvárdán az ott lévő hordógyárral kap­
csolatban hordóhitelekitő hivatal állittas- 
sók fel«

Stegmüller Árpád arra nézve tesz

Az értekezlet. ; sági év, az értekezlet kimondotta, hogy
Szombaton délelőtt 10 órakor Hajdú mone8ztését

vármegye érdekelt gazdaközőnsége és az a foldmivelési miniszterhez, 
illetékes közigazgatási hatóságok vezér ,A küldöttséget amely 10 tagból fog 
emberei népes értekezletet tartottak a me kovács Gyula alispán fogja ve­
gye tanácskozó termében. Ott voltak: zehn, í észt vesznek abban a nádudvari, 
Kovács Gyula alispán, mint értekezleti bj mazujváros, angyalházi birtokosok kul- 
elnök, Dávidházy Sándor t. főjegyző, mint J^tteége, továbbá Dávidházy Sándor tb.
az értekezlet jegyzője Nábrácky István J ^ küldöttség kedden reggel 9 órakor 
hajduszoboszlói főszolgabíró, Orosz S^idor Bud tre £dulni a debreceni pálya-
ÄäS ÄÜÄ “dv-"61.P- Gyülekező tehát H. &J, a 

Sándor nádudvari, Kovács Ferenc bal- nádudvariak Kábán fognak csatlakozn. 
mazuj városi főjegyzők továbbá a nádud- Kovács Gyula alispán a küldöttségr- uivim.1 és angyalházi birtokosok kül-1 f itÄ a

tóttá lit» “

veszedelmet, amely Hajdú vármegye gaz-
dasági életét veszélyezteti, a sáskajária mté-ked^^^ Qyu|a a tirotol.

Je Beszéde után Dávidházy Sándor tb. Wf államtitkár utján már érte-
főjegyző ismertette a sáska veszedelem ed-, 81tette is. 
digi hivatalos adatait. Elmondta, hogy a 
sáska pusztítása komolyan foglalkoztatja Szerencsétlenség a Miklós-ntcán.

Tihanyi József balesete.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 21.

nemcsak a megye vezetőségét, de a föld- 
mivelési minisztert is A miniszternek több 
szakközege járt kint a megye területén, 
akik helyszíni rajzokat, térképeset készí­
tenek a sáskától fertőzött területekről.
Majd felszólítja a megjelent gazdákat, hi­
vatalos embereket, hogy tapasztalataikat
adják elő. Tihanyi József fogorvos komoly ve-

A sáska pusztítása. szedelemben forgott tegnap délelőtt. Lovai
Dávidházy Sándor ismertetése' 

után Papp Sándor nádudvari főjegyző ket jelenti.
állott fel szólásra. Szomorú adatokat i Szombaton délelőtt úgy 10 és 11 óra 
dérit fel. Rajzolja azt a keserűséget, a tájban Piac utcai lakásán kocsira ült

foglalkozás keresendő.
A kamara foglalkozni fog a javas­

lattal.
Az ösztöndíjak odaítélése.
Végül a szakiskolát kereső iparos 

és kereskedő ifjak között osztott ki a ka­
mara 10 újabb 180 és 120 koronás ösz-

Stegmüller "JP*“ voaelt *08 melvlvela kisbirtokosoknak tétlenül kel-. Tihanyi József fogorvos és a széna-vásár-
k tä iÄ; nézniük, hogy rövid pmarn, ^^-^iMvÄrÄ 

natok alatt, mint pusztul el egész Amikor a Miklós-utca végén el akart
munkájok. Kárba vesz a tazaszi vetés kanyarodni kocsijával a vásártér felé, vele 
a learatott keresztbe rakott búza. : szembejött az Okolicsányi László biztosítási 

Negyvennyolc kereszt búzát, ame- titkár vörös automobilja.
Ivet a sáska egy délután háromne-! Tihanyi József lovai a prüszkölő

ue tt.cicoB.cuu ujun --------— ovpdkpflőkor leoett meg eaY félóra töfftöftől megijedtek és elragadtak. Tihanyi
mara 10 újabb 180 és 120 koronás ősz- gyedkettokor p 8 . fogta a gyepiüt. de a vágtató lovakat nem
töndijat és pedig Deutsch Izidor (Nagy- múlva ott hagyott, Csépelték a tudta megfékezni. Így történt aztán, hogy
szőllős) Grün Pinkász (Sz.-Végardó), Pri- 48 kereszt mindössze hét méterma- amjkor a kocsi az épen itt elkanyarodó 
gya Sándor (Nagybánya), Britz Béla zsa búzát adott ki. Ez a hét méter- sámsoni vasút sínjeihez ért, felborult és 
(Nyíregyháza), Szege Sándor (Nagyszőllős) mázga buza js a sáska maradványai- Tihanyi József a sin közé vágódott. A 
Biró István (Munkács), Bálint Jenő (Szol- ; bűzös, hogy teljesen él- hatalmas esés következtében fejét be e-
nokl O’áh Elek (Nyíregyháza), Blaskó 101 annyira ®[,. . . vágta a sinba és azon hatalmas nyílásPál (Törökszentmiklós), tizőllősy Sándor vezhetetlen, sót még adatoknak m kületkezett Tihanyi azonnal elveszítette 
(Debrecen). A debreceni felső kereske adható tápanyagul. Véleménye szerint eszméletét, a kocsija pedig vágtatott, mig 
delmi iskolánál levő 2, egyenként 200 ko- a szárnyas baromfiakkal lehetne véde- végre az ott jövő-menő tanyai embereknek 
ronás tandíj mentességi jogot a kamara kezni a sáskák ellen. Tapasztalatból sikerült elfogni a kocsit és egyik Miklós- 
Kovács Ernő és Klein József debreceni a sáskát a tyúkfélék sze- utcai házhoz beszállítani.
ifjaknak adományozta. ■ ' Rnt°a sáskákat a gólya is pusz- Ez alatt az idő alatt Tihanyi Józsefet

J rétik, bot a sasKOKat a goiya m F bérkocsira tették és Dr. Brunner Ede or-
jL . . . , . __ titja. Ivoshoz szállították. Dr. Brunner azonnalÉrtekezlet a saska veszedelem llgyeueil. Kimutatja, hogy Hajdumegye te- kimosta sebeit és az eszméletét vesztett

— rületén ez idöszerint 31500 katasztrá- fogorvost életre hozta. Tihanyit sógora 
Küiaütttíí meg_y Darinyihc. „s ^Id Old van sáskáiéi £•£>«-£ ’ f* “/tÄ-yi sebei. . kötetók

31600 hold föld veszedelemben. Te,e ette Tagat és el van telve peté-, “jjj“ “ koclifáTMiktóíutSn
— vei, amelyet most rendkívüli nagy azt haza akarta hajtani. A lovak azon-

mé’rlékben ont. Az idei veszedelem te-: ban az ő kezei közt is elragadtak, de— geját tudósítónktól. —
Debrecen, julius 22Hajdú vármegye területén, ^

Trt' vévtt A“et,eÄ vetósekbö! semmi, sö. Lg fűszál sémi ^
sokat vitt véghez. A n..„ lesz a mezőkön. Ileefeliobb a helvi vasút igazgatóságát

Dr. Tihanyi József fogorvos állapota 
a délutáni órákban valamennyire megja­
vult, úgy hogy a rendőrség ki is hallgat­
hatta.

J »»e.j — —      w V-»
OUR“‘ K-nváfs Gvu- lesz a mezőkön. I legfeljebb a helyi vasút igazgatóságát
veszedelem arra indította n-ovais uy A gépekkel való irtás teljesen al- tehetné felelőssé azért, mert a sámsoni
la alispánt, hogy a közvetlenül eme- ^ & ztitásra. Még jobb volt ; vasút sínéit úgy építette, hogy azok
kelt gazdaközönséget értekezletre hi - „ödÄrbe való hajtás és eltemetése, arasznyira kiállanak a földszinétől. 
ja össze. Ez az értekezlet tegnap r- pártolja azt az eszmét, hogy kül- 
gyalta le a teendőket Hajdú megye raenjen a miniszterhez.

aZTt. V Budap..tre.

rüllék felszínre, a követkéz» tudösitás __________________________

SegltségTsegitség! SUDIH használatával Hermann
ábizzadás esetén csakis a érhetően
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Belefult a dézsába.
Szerencsétlenség Haj dudor ogon.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, julius 21.

tiajdudorogi tudósítónk egy kis 
gyerek rémes szerencsétlenségéről ér 
tesit bennünket.

Pogácsás Antal hajdudorogi gaz­
dálkodó másféléves fiacskája, Pogácsás 
György pénteken délután fejjel bele­
esett az udvaron elhelyezett vízzel 
telt dézsába és félórai vergődés után 
belefult.

A szerencsétlenül járt gyermek 
szülei abban az időben, amikor a 
szerencsétlenség történt, nem voltak 
odahaza, s a gyermekre csak testvére 
vigyázott. Ennek pedig valami dolga 
akadt az udvaron és a szobába ma­
gára hagyta a kis fiút, de a szoba aj­
taját nyitva hagyta. A kis másféléves 
fiú kiment testvére után és amint a 
konyhaajtóba ért, a küszöbön megbot­
lott és beleesett az ajtó előtt levő 
dézsába.

Elképzelhető az a fájdalom, amit 
a gyermek édes anyja érzett, amikor 
gyermekét halva találta. A böszörmé­
nyi járásbíróság megindította a vizs­
gálatot, de büntetendő cselekményt 
fennforogni nem látván, a temetési 
engedélyt megadta. A gyermeket teg 
nap délután temették el.

Hírek mindenfelől-
Tömege» veszettség a hőségtől

Nagybányán, mint táviratozzák, a nagy 
hőségtől az összes ebek és macskák meg­
vesztek. A hatóság az állatokét kiirtatja, 
s eddig már nyolc megmart embert a 
budapesti Pasteur-intézetbe szállítottak.

Öngyikoa önkéntes. Győrből je 
lentik, hogy az ottani 26. gyalogezred 
egyik önkéntese, Sárosi László ma délelőtt 
öngyilkossági szándékból gyufaoldatot 
ivott. Tettének oka szolgálatból eredő 
hanyagság volt.

Gyermekgyilkos anya. Szemre 
való és csinos menyecske volt Drávatamási 
községben Gruics Fülöpné, aki a télen 
ment férjhez Gruicshoz. S mert szép volt, 
nagyon féltette karcsú alakját az isten­
áldástól, ami számára csak átok volt. 
Mikor látta, hogy a karcsú- sága kezd 
eltünedezni és megbizonyosodott az álla­
pota felől, mindent elkövetett, hogy a 
bajtelháritsa. Szövetkezett egy szom­
szédfalubeli vén asszonynyal, aki segí­
tett is rajta, de úgy, hogy belebetegedett. 
A csendőrség értesült a dologról és meg­
indította a vizsgálatot. A férj persze nem 
is tudott az asszony tizeiméiről, aki csupa 
hiúságból hat hónapos magzatát megölte.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339
Heerkeaetöségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz a

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteletek sorrendje^« kö­
vetkező : A Nagytemplomban prédikálni 
fog K. Tóth Kálmán lelkész, a Kistem 
plombán Dicsőffy Józ ef lelkész, a Kos

suth-utcai templomban Szele György lel 
kész, az Ispotály templomban Szarka 
Boldizsár segédlelkész, a Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő és a 
Homokkertben Miszti Mihály főiskolai se­
nior. Az ágost. hitv. ev. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentisztele­
tet Hudák János segédlelkész végzi.

A róm. kath. templomban az isteni 
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak Reggel 6 órakor misézik Szabó Ist­
ván, 7 órakor Nyári Ignác, Bórakor egyik 
kegyesreudi tanár, 9 órakor az ünnepi 
nagymisét végzi Molnár Kálmán h. plé­
bános, utána Nyári Ignác prédikál, há­
romnegyed 11-kor Kampe) 1 József, tel 12 
órakor dr. Kovács István misézik. — Dél­
után 3 órakor lytánia, utána rózsafüzér.

A gör. kath. kápolnában: 6 órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szt. 
mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órako-i 
rózsafüzér áj tatosság.

— Személyi hir. Weszprémy Zol­
tán főispán 10 napi üdülésre Uj-Tátra 
füredre utazott.

— A törvényszék elnöke sza­
badságon. Dr. Szüts Miklós a debreceni 
kir. törvényszék elnöke ma kezdi meg 6 
hétre terjedő szabadságát, melyet külföl 
dön fog eltölteni. Távolléte alatt Baróthy 
Béla kir. táblabiró helyettesíti.

— Uj tb. szolgabiró. A főispán 
Weszprémy Barna közigazgatási gyakor­
nokot, aki szolgálattételre a központi fő­
szolgabíró mellé van beosztva, tb. szolga- 
bírónak kinevezte.

— Országos labdarugó mérkő­
zés. Ma délután fél 5 órakor football 
versenyt rendez a „Debreceni Torna Egy­
let“. — E mérkőzés oly nagy szabásúnak 
Ígérkezik, hogy még ily szép verseny alig 
volt a debreceni Sport-téren. Ezúttal az 
ellenfél a budapesti „Ferencvárosi Foot­
ball Club“ kitűnő s országos him csapata 
lesz. E kiváló egyénekből álló csapatró 
csak a dicséret s a bámulat hangján Ír­
hatunk. Oly kitűnő technikát, mint ami­
lyennel azok rendelkeznek, ritkán láthat 
az ember. Egy oly csapat, mely az angol 
csapatokkal egyenlő színvonalon áll, s 
melyet legyőzni nagy munkába keiül még 
a footballon felnőtt angoloknak is, az a 
csapat nem kíván s nem is vár elismerő 
szavakat s dicshimnuszokat. Menjünk ki 
minél többen s nézzük meg azokat a 
fürge fiukat, mint játszanak a labdává 
A ferencvárosiak az éjjel Pest felől fé 
3-kor érkező vonattal jönnek s eléjük ki 
mennek a D. T. E. tagjai közül nehányan 
kik lakásaikra kisérik a szívesen látott 
vendégeket.

— Petőfi emléke. E hő 31-én 
lesz 57 éve, hogy a segesvári síkon 
eldőlt egy szomorú ütközet. Ez az 
évforduló egyszersmind gyásza az 
irodalomnak, mert ott esett el a harc 
lánglelkü dalnoka Petőfi Sándor, 
nemzet mint minden évben, az idén is 
nagy ünnepélyek keretében készü 
megülni az évfordulót. Debrecen város 
irodalmi és társadalmi égyesületei is 
ünnepségre készülnek ezen a napon 

— A főispán lakása. Weszprémy 
Zoltán még nem lakik a vármegyeházán 
a főispáni lakást renoválni fogják legkö 
zelebb. Kovács Gyula alispán a munkála 
tokra árlejtést irt ki. Bővebb felvilágosítás 
az alispán! hivatalnál kapható.

— Magyarvédő egyesület Deb 
reoenben. A magyar ipartermékek fu 
gyasztásának társadalmi utón való foko 
zására alakult Védőegylet helyben kó 
osztályt létesített. Az egyik a hölgybizott

ság, ólén Veszprémy Zoltánnéval. Alelnö- 
ök dr. Magoss György né és Székely Fe- 

rencné, titkár Gaszuer Géza; a választ­
mány 100 tagú és a helyi 4 nőegylot erre 
együttességükben felkért tagjaiból áll. a 
íólgybízotíság megalakulását nem sokára 
lövette a férfiosztály megalakulása, mely­
nek élén elnökül Sesztina Jenő áll, alel- 
nökők dr. Löfkovics Márton és Kardos 

ászló, titkár dr. Haendol Vilmos, a vá- 
asztmány 80 tagból áll. Védnökei az 

egyesületnek Porubszky Jenő kir. ítélő 
táblai elnök, Veszprémy Zoltán Hajduvár- 
rnegye főispánja, Kovács József Debrecen 
szab kir. város polgármestere, Szabó Kál­
mán a kerületi kereskedelmi és iparka­
mara elnöke. Diszelnökiil felkérottek a 
négy nőegylet elnökei Veressnó Szath- 
máry Teréz, Váradi Szabó Jánosnó, dr. 
lalkányi Miklósné, Géressy Kálmánuó 
urhölgyck. A pénztár kezelés együttesen 
történik, pénztárnok Bodnár Géza ur. 
Szaktudósitókul félköreitek Somossy Lász- 
ó, Györffy Aladár, Náday Rezső, Biczó 

Gyula, Piros Béla. Továbbá az iparfel­
ügyelőségtől Polgár Zsigmond, a keresk. 
társulattól Bárdos Géza az ipartestülettől 
dr. Tóth Kálmán, gépészmérnökök közül 

ogány Armin.
— Az állomás világítása. A vilá­

gítási vállalat bizottsága Körner Adolf 
tanácsnok elnöklete alatt péntek délutáu 
4 órakor rendes havi ülést tartott, amelyen 
a folyó ügyeken kívül véglegesen meg­
állapították a helybeli indóháznál a vil- 
anyvilágitásra vonatkozó szerződést.

— Az ispotélyi bizottság. A ref.
ispotály! bizottság ma délután 4 órakor 
ülést tartott Könyves Tóth Kálmán elnök- 
ele alatt, a református szegényház beren­

dezésére vonatkozó tárgyában, amelyen 
át is vétetett.

— Augusztus 2-ikának meg­
ünneplése. A Pctöfi-dalkör által agusz- 
tus 2-dikán a nagyerdei vigadóban 
tartandó ünnepi estély rendező bizott­
ságának küldöttjeiként dr. Varga Lajos 
I. alelnök, H. Sinai Imre jegyző és 
Kiss Károly választmányi tag tegnap 
kérték fel Rákos Alice kisasszonyt 
közreműködésre, ki a műsornak egy 
szavalat! pontját szives készséggel vál­
lalta el. A meghívókat a jövő hét fo­
lyamán küldi szét a rendezőség és a 
dalkör régi jó hírneve, a fenti szava­
lattal vonzóvá tett műsor s az esté­
lyen megjelenő kedves családok előre 
is biztosítják az est sikerét. A zenét 
úgy a müsorszámokhoz, mint a tánc­
hoz a Magyari testvérek hírneves ze­
nekara szolgáltatja.

— Eljegyzés. Rosenfeld Mór fia 
Dezső Vámospórcsről eljegyezte Weisz 
Ferenc leányát Irmát H.-Szentgyörgyről.

— Iparváltások és megszűnte- 
sek. Julius hó folyamán ipart váltottak a 
következők: Biró János borbély-fodrász, 
Kiss József cipész, Krnajszki Glogyán 
Száva borbély-fodrász, Bakó Gizella bor­
bély-fodrász, Lőrinc Lajos kárpitos, Rác 
Ferenc és Kovács Ferenc asztalosok, Kiss 
Albert sütő, Bolha Péter kőműves, Csillag 
Dezső cipész, Weiszblum Jude paplanos, 
Ugyanezen idő alatt iparukat beszüntették 
a következők : Erdei István tímár, Rei- 
nitzer Izidor sütő, Gulyás Károlyué bá­
dogos, Szilágyi József cipész, Kenyeres 
Sándor csizmadia, Papp József fodrász, 
Szabó Sándor csizmadia, Szíjgyártó István 
kerékgyártó, Ehrenfeld Ignác cipész, Har­
sányt Mihály fazekas, és Kiss József sütő.

Legjutányosabb 
leggazdagabb 

forrása a Rose ékszerüzlete arany-, ezüstnemüek, modern ékszerek és zsebóra külön­
legességek beszerzésére

DEBBECZEN, Főtér, Hungária mellett»
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— Beérkezett pályázatok. A hely­
beli ev. ref. tanítói képezdén a tavaszi 
egyházkerületi közgyűlés tudvalevőleg'ujon- 
nan egy helyettes tanári tanszéket állított 
fel s az uj kathedrára ugyanakkor pályá­
zat hirdetését is elrendelte. Eddigelé 4 
pályázati kérvényt adtak be a püspöki 
hivatalhoz.

— Meghaltak. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be : Kerek Róza 
ev. ref. 2 hónapos, Major Péter ev. ref.
61 éves, _Kézelman György ev. ref. 62 
éves, Nagy Károlynó ev. ref. 23 éves,
Simon Gyula ev. ref. 10 éves, László 
Mária ev. ref. 28 éves, Müller Teréz r. k.
23 napos.

— Fővárosi művészek az Angol 
királynőben. Az Angol királynő udvar­
kertjében tegnap este játszott először a 
fővárosi művészek csapata. Az előadás 
fényes sikerű volt s azt distingvált úri 
közönség nézte végig. A műsorból Kápol­
nai Irén sikkes kupiéi, táncai, Szó esi 
Magda szeriör dolgai, a férfiak közül Pin 
tér Imrének, a Népszínház jeles baritonis­
tájának szívből fakadt és szívhez szóló 
magyar nótái érdemelnek különös dicsére­
tet. Pázmán Ferenc kupiéi és mókái is 
nagyon tetszettek. A közönség sokat tap 
sóit az előadó művésznőknek és művészek 
nek s lelkesen fogadta Petényi Heidel 
berg Albertet a jeles kompanistát is, aki 
az egyes számokat kisérte s közben saját 
szerzeményéből adott elő nehány számot.

— Elveszett pecsétgyűrű. Dr 
Hutiray József kórházi orvos a Péterfia-,
Rákócy-, Leány- és Kölesei utcákon elve 
szitett egy pecsétgyűrűt. Kéri a megtalá­
lót, vigye el a gyűrűt a kórház gondnoki 
irodájába, ahol jutalmat fog kapni.

— Népgyülések. Vasárnap délután 
a földmunkások az Olajütőben tartanak 
gyűlést, amelynek napirendje az általános 
helyzet. Vasárnap délelőtt a szociálista 
párt tart gyűlést, mcjynek tárgya a Laka 
tos-ügyön kívül a sajtó, a téglagyári és 
mezőgazdasági munkások helyzete.

— Képek, i gazdasági tanintézet 
ben tegnap zárultak le a vizsgák, ezze 
az összes debreceni iskolákban beállott a 
szünet. A négy tanintézetnek, melyekben 
legkésőbb voltak az érettségik, emlókképei j kejj^fizetní. 
tegnap kerültek Letzter József fényképész I 
kirakatába. Négy nagy tabló-csoport, aí 
róm. kath. tanitónőképző, az ev. ref. tani 
tónőképző, a gazdasági tanintézet és az. 
ev. ref. főgimnázium tanárai és érettségit 
tett tanítványainak képcsoportozatai sem 
sablonszernek, a műteremből látott ily 
tablókkal, mindenik eredeti, ötletességgel 
csoportosított és változatosan szép. Letzter 
József fényképésznek Ízlése és művészi ér­
zéke minden csoporton és tudása minden 
egyes tabló kiskép kidolgozásán meglát 
szik. Meg vagyunk győződve, hogy az 
ország bármely városának tanítványai sem 
távoznak oly szép emlékkel, mint ezek a 
képek, melyek mindegyike a Letzter mű­
terem hírnevét fogja terjeszteni.

— Gazdák figyelmébe. A mező- 
rendőr kapitányság közli a következőket.
Hogy a fellépő ragadós állati betegségek 
tovaterjedése idejekorán megakadályozható 
s ezáltal a hosszabb időre terjedő zárlatok 
elkerülhetők legyenek felhívom a közön­
séget, hogy állataikon észlelt belső meg- 
betegülósekot az 1888. évi VII t ez. 23§-a
értelmében a mozőrendőrkapitányságnál 
annál is inkább haladéktalanul jelent-e 
be, mert ellenkező esetben a mulasztást 
követők ellen a kihágási eljárás meg fog 
indíttatni s érzékeny pénzbüntetésben fog­
nak el marasztaltatok — Továbbá felhívom 
a város jószágtartó lakossait, hogy a 
helybeli állatvásárokra felhajtott állatok

marhalevelein a 10 napnál régibb egész­
ségi bizonyítványt a vásárfelügyelősóg ál- 
,al ujittassák meg, mert ennek elmulasz- 
;ása nemcsak a vásártérre való be nem 
locsájtással jár, de az 1893. évi 1618 sz 
ministeri rendelet értelmében a kihágási 
eljárás megindítására is alapul szolgál ; 
minden egyes elhullott állatról pedig a 
, árlatot a mezőrendőrkapitányságnál szol­
gáltassák be. Debrecen, 1906. julins hó 
21-én. Dr. Tóth Mihály mező r. kapitány.

— Megakarta ölni a felesé­
gét. Csonka András kömives tegnap 
délután dúlt arccal rohant haza és 
feleségét megöléssel fenyegette. Fele­
sége rögtön észrevette, hogy férjén 
elmezavar tört ki, azért szép szóval 
elcsalta a közkórházba, ahol nyomban 
ápolás alá vették.

Letartóztatott tanono. Szabó 
István mint ezt tegnapi számunkban meg­
írtuk, Tőkés Frigyesnétől ékszer féléket 
lopott és azpkat elzálogosította. A jeles 
fiatalember megszökött. A rendőrség teg­
nap elfogta a tolvajt.

Buffaló indiánusai. Temesvárról 
Írják : Matuz Sándor fibisi községi Írnokot 
a „Buffalo Wild West“ kétezer korona 
évi fizetéssel és teljes ellátással szerződ 
tette — indiánus lovasnak. Matuz ma 
vette át külföldi útlevelét Temes vármegye 
alispánjánál, mert Buffaloókkal együtt ki 
fog menni Amerikába. Nejét és kiskorú 
gyermekét itthon hagyja, de azok ellátá­
sáról kellően gondoskodott. — íme így 
szedi össze Buffalo ur az ő indiánusait.

— Elveszett 21 én délután Piac 64 
számtól Piacz utcai kistemplomig menő 
utón 30 korona, kéretik a megtalálója 
vigye el Hatvan utca 15 szám alá Vasadi 
Sándor inashoz.

— Uj polgári fiúiskola. Az Abeles-
fólo fiuinternátus polgári fiúiskolával bővül, 
melynek I. II és III. osztálya már f. é. 
szeptemberében megnyílik. Behatásokat 
napolta 11—12 fogad el az igazgatóság 
(Nemzetőr-u. 3.)

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem

A hírneves Mecsányi a „Bró­
keriben. Ma szombaton és holnap va­
sárnap este tartja fényes 'műsora illózió- 
nista qasbeszélő és csodamüveletekből ál­
ló estélyét, Mecsányi mester a Márkus 
Jenő kellemes nyárikertjében. A mester 
mutatványai nem tévesztendők össze a 
már közönségessé vált bűvész mutatvá­
nyokkal és műsorában is számos eddig 
ösmeretlen produkciósat találunk. Kezdete 
este 8 ée fél órakor.

— Legolcsóbb kamatú pénzköl- 
csönök csakis a 35 pénzintézettel össze­
köttetésben levő „Budapesti Takarékpénz­
tárak Képviselősége“ által kapható Deb­
recenben Csapó u. 12. szám alatt. Gyors

Kamatokban

— A legkedveltebb aroszépitö
mely joggal viseli a felülmulhatatlanság 
jelzőjét, kétségtelenül a hires Földes féle 
Margit-créme, mely valóban meghódította 
a világ hölgyközönségét, sőt urak is hasz­
nálják, mert teljesen ártalmatlan, a bőr 
mindennemű tisztátlanságát, szeplőt, pat­
tanást, mitessert stb. néhány nap alatt 
eltávolítja és az arezot üdévé, fiatallá va­
rázsolja. Nemcsak az arcbőrt, hanem a 
nyak, váll és kéz fehérítésére, finomítására 
is használják. Hölgyeink elragadtatással 
szólnak bámulatos hatásáról. Nagy tégely 
2, kicsi 1 kor. Kapható a készítő Földes 
gyógyszerésznél Aradon és minden gyógy­
szertárban, de óvakodni kell az utánza­
toktól.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Koesuth-utca 4 szóm

Ä rémuralom kezdete
Oroszország fegyverben.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, julius 21.

Az orosz rémuralom sötét napjai­
nak kezdetéről a következő távirati tu­
dósítások számolnak be.

Odesza, jul. 21. A déli vasút 
két főállomáson páncélos vonatok ké­
szen, hogy abban a pillanatban a mi­
kor az általános sztrájkot proklamálják, 
indulhassanak. Utászok éjjel nappal 
tanítják a legénységet a vasúti sínek 
helyreállítására. Az összes vasúti szol­
gálatot katonai hatóságok vették át. 
A pályaudvarok katonasággal vannak 
megszállva.

Pétervár, jul. 21. Még egyre ér­
keznek csapatok a fővárosba. A város 
harci tábor képét nyújtja. A kormány 
a szociálista újságok nyomdáit bezárta 
lepecsételte. A Bízó szociálista újság 
nyomdáját és szerkesztőségét egy szot- 
nya kozák körülvette. A környék zsú­
folva van emberekkel, kik a kozákokat 
fütyüléssel és ködobálással fogadják. 
A Bizo szerkesztőségé íek több tagját 
letartóztatták. A kozákok kétszer vak­
töltéssel lőttek a tömegbe.

Paris, julius 21. Az ide való 
orosz nagykövetséghez titkos jegyű 
táviratok érkeztek, a mi kormány 
körökben nagy konsternációt keltett. 
Oroszország katasztrófáját mint már 
elkerülhetetlennnek tartják, mert a 
Romanov ház képtelen tovább a meg­
bomlott nemzed erőt összetartani.

TÁVIRATOK.
és pontos elintézés. Kamatokban _nagy A képviselőház ülésének vége.

Budapest, julius 22. Szünet után
tőke megtakarítás, mert egy percent kamat ( 
különbözet 26 óv alatt az egész felvett j
kölcsöntőke letörlesztésére szolgál. a képviselőházban Bred:csán nemzeti-

— Consum levélírók legfinomabb ségi beszélt a telepítésekről. Majd Len-
elefántcsont levélpapírt flzmea belßejű j Zoltán szólalt fel a román pénz-
boritékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 . . .. ,, „ „ , • •
koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K intézetek ügyében. Erre Darányi mi- 
20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel pa- niszter válaszolt kijelentette, hogy a 
pirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, nemzetiségeknek éppenséggel nincs 
Főtér 30. Telefon 106. okuk a panaszra, mert sehol e világon

x Valódi angol és Solingeni zseb- 0lyan jó dolguk nincs, mint Magyar-
«üfékek'Míékík MentzeTruhá- “f‘f’fV “™iu ®yula a ^ke!y se- 
zába a legjobbak Kossuth-utcza 4. génakcióról beszél, majd ismételten

Lengyel Zoltán kért szót, kijelentvén,

géplakatos mester

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt járá- 
suakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányú 
ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltét-

DEBBECZEN, II- kér. Bethlen ulcza 48. szám alatt, len jótállás mellett. Heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.
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hogy a román pénzintézetek nem any- 
nyira gazdasági, mint inkább politikai; 
célok szolgálatában állanak. Szkicsák 
Ferenc az árvamegyei segítő akciót 
sürgette. Ezután a ház a költségvetést 
elfogadta. Következett a kereskedelmi 
tárca tárgyalása. Kossuth Ferenc arra 
kérte a Házat, hogy az idő előre ha­
ladottságára való tekintettel a tárgya­
lásba hétfőn kezdjenek. A ház hozzá­
járult. mire az ülés véget ért.

A parlament szünete.
Budapest, julius 22. Az ország­

gyűlést a költségvetési vita befejezése 
után elnapolják. Politikai körökben bi­
zonyosra veszik, hogy nem a királyi 
kézirattal napolják el a Házat, hanem 
egy ülésen fogják kimondani a szüne­
tet. Az országgyűlési szünet alatt We- 
kerle Ischlbe megy a királyhoz jelen­
tést tenni a politikai helyzetről.

Uj főispán.
Budapest, julius 22. Képviselői 

körökből jövő hir szerint Fogaras me­
gye főispánjául Kállai Tamás országos 
képviselőt nevezik ki.

Eötvöst lemondásra kérik.
Budapest, julius 21. Wekerle 

Sándor miniszterelnök ma magához 
hivatta Ehrlich G. Gusztávot, akivel a 
VII. kerület választása ügyében érte­
kezett. Wekerle Ehrlichet arra kérte, 
hogy birja visszalépésre Eötvös Ká-! 
rolyt, akinek Nagykörösön való meg- j 
választását bizonyosnak Ígérte. Ehrlich 
nem adott Wekerlének határozott 
választ.

Öngyilkos lett a nővére miatt.
Temesvár, julius 21. Itt ma ön- 

gyilkosságot követett el egy Walter 
Ferenc nevű 14 éves fiú. Hátraha­
gyott levelében öngyilkossága okául 
azt írja, hogy nővére erkölcsi züllése 
miatt való szégyenében vált meg az 
élettől.

Az osztrák választói jog.
Becs, julius 21. Most már alapos 

kilátás van arra, hogy úgy a csehek, 
mint a németék elfogadják Beck báró 
compromissum javaslatát és igy létre­
jön a választó reform-törvény. — A 
csehországi német munkások általános 
sztrájkkal fenyegetőznek, ha a cseh­
országi német képviselők a választó 
reform-javaslatot el nem fogadják.

'jelen lesznek Dreyfus összes föllebvalói 
és a tábornokok. Dreyfus két heti 

'szabadságot kért s azután elfoglalja 
állását a vincennesi tüzérségi igazgató­
ságnál.

A katonák gyilkosa.
Bozen, julius 21. Hagjárosi Szalai 

vadász főhadnagy egy Szeitring nevű 
császári vadászt monbordmacis miatt 
kardjával veszedelmesen megsebesített, 
Weiszkopf százados látta ezt s oda­
kiáltott; Ne bántsd már tovább; mire 
Szalai ezt felelte: Ne törődjél vele, 

'ezért én vagyok felelős: és ezzel 
tovább ütötte a katonát. Sajnos, hogy 
ez ez ur magyar ember.

DEBRKCZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

mulatságok.
Mulatság a nagyerdőn.

Hangverseny a Dobosban.

— Saját tudósi tónktól. —
Debrecen, julius 21.

Dreyfus rehabilitálása.
Páris, julius 21. Ma délben kapta 

meg Dreyfus azt a nagy erkölcsi elég­
tételt, amely őt rehabilitálása folytán 
megillette és pedig az ecole militaire 
udvarában, ahol 12 évvel ezelőtt tiszti 
jelvényeit letépték róla. Ma délben az 
összes p risi helyőrség színe előtt 
mellére fogják tűzni a becsületrend 
lovagkeresztjét, amelyet a köztársaság 
elnöke néhány nappal ezelőtt ajándé­
kozott neki. Ennél a szertartásnál

A debreceni munkás dal egylet teg­
nap este kitünően sikerült dalestélyt ren­
dezett a nagyerdei Dobos-pavillonban. A 
szebbnél-szebb énekszámok közben Szi­
lágyi Dezső melodrámát szavalt nagyon 
ügyesen, Bállá Gergely pedig vig mono- 
lógott adott elő finom humorral, művészi 
felfogásban. A hangversenyt reggelig tar­
tó tánc követte, melyhez Kiss Gyula jó- 
hirü zenekara szolgáltatta a talpalávalót.

; A megjelent hölgyek névsora a kő­
vetkező :

Asszonyok : Özv. Braun Ignácné, Bo­
na Fortunátónó, Daku Istvánná, Szkiva 
Ödönné, Szigeti Sándorné, Tóth Ferenc- 
né, Asztalos Lajosné, Kilián Ferencné, 
özv. Görcsös Sándorné, Sütő Andrásnó, 
Gyulai Lajosné, Gyapai Andrásné, Nagy 
Ferencné, Sarkadi Andrásné, Muczi And­
rásnó, Kőkert Gusztávné, Pósa Ferencné, 
özv. Benedicht Sándorné, Deli Sándorné, 
özv. Erdős Józsefné, Dalmi Balázsné, 
lványi Andrásnó, Barta Gyuláné, Major 
Péterné, László Györgynó, Ormós Imrénó, 
Kopjai Imrénó, Balamberg Teofilnő, Sza­
bó Mihálynó, Takács Józsefné, özv. Kecs­
kés Istvánná, Bátori Istvánná, Schvarcz 
Dezsőnó

Leányok; Péntek Rózsika, Braun 
Erzsiké, Daku nővérek, Tóth Esztike, 
Stancza Mariska, Szigeti Mariska, Mos- 
kovszki Juliska, Görcsös Etelka, Sütő 
Esztike, Gyulai Mariska, Piskóti Mariska, 
Gyaiai Zsuzsika, Nagy Rózsika, Sarkadi 
Esztike, Luczi Mariska, Berta nővérek, 
Bérus Lidiké, Benedikti Ilonka, Lednikki 
Ilonka, Sáfrány Erzsiké, Erdős Mariska, 
Kecskés nővérek, Kalmár Annuska, Papp 
Juliska, Korcsmáros Rózsika, Kiss Mar­
git, Labonc nővérek, Dalmi Esztike, Ma­
jor Juliska, Ormós Juliska, Zubán Piros 
ka és Juliska, Horkai Jozefin (Arad), Ba- 
lambéri Aranka, Kovács Ilonka, Szelep- 
csényi Ilonka.

Kulhanek Adolf szerepel-
A nagy csalót elfogták.

Távirati tudósítás.
Budapest, julius 22.

Kulhanek Adolf neve meg van örö­
kítve a debreceni rendőrség évkönyvébe. 
Ez a nagyszabású szélhámos négy évvel 
ezelőtt csalás és pénzhamisítás miatt jött 
összeütközésbe a debreceni rendőrséggel. 
A vizsgálatot Mile Pál rendőrfogalmazó 
vezette ellene. Vagy öt hónapig volt a ki­
rályi ügyészség foglya, de ezalatt az idő 
alatt oly raffináltan védekezett, hogy vé­
gül is szabadon kellett bocsátani. A nagy 
szélhámos azóta nem hallatott magáról. 
Most azonban, mint budapesti tudósitónk 

I táviratozza, a nagy szédelgő ismét szere- 
■ pel. Kulhanek működéséről az alábbi 
távirat számol be.

A keleti pályaudvar indulási oldalán 
ma reggel Krisztián detektív fölismerte 
és elfogta Kulhanek Adolf rovott múltú 
a főváros területéről örök időkre kitiltott 
ügynököt. Kulhanek egyike a legveszedel­
mesebb szélhámosoknak. Nagy K., Farkas 
K., Vilcsek Károly, Takács Zoltán és 
Almásy Dénes álnevek alatt az alföldi 
ráresokat látogatta végig s jómódú gaz­
dáktól nagyösszegü pénzeket csalt ki 
azzal, hogy tizszerte nagyobb összegű 
felismerhetetlen hamisítványt szállít érte. 
A szállítási kötelezettség alól azonban 
különböző ürügyek alatt mindig kivonta 
magát. Legutóbb Jászladányban és Jász­
berényben orozott Marik lános földbirto­
kostól kétezer, Házkötő János gazdától 
pedig négy ezer koronát csalt ki hasonló 
módon. Elfogatásakor 4050 korona kész­
pénz, 5000 korona értékű ékszer és 150 
korona áru uj női fehérnemű volt nála. 
Letartóztatták, s dólbeu átadták a bíró­
ságnak.

1906. julius 22.

Mulatság a homokkertben. A
Homokkerti Ref. Olvasó Egylet, ez az 
erősen fejlődő kutturális intézmény julius 
18 án tartott gyűlésében elhatározta, hogy 
megismétli a múlt esztendőben tartott, 
igen sikerült nyári mulatságot. Ez a mu­
latság műkedvelői előadással lesz egybe 
kötve és augusztus 19-én fog megtartatni.

Sikkasztó adótiszt.
Ahol mindig panamáinak

Egy városi tisztviselő bűne.
— Saját tudósítónktól. —

Arad, julius 21.
A panamák hires városában Aradon 

megint sikkasztás történt. — Egy városi 
tisztviselő kezelt el adózóktól reábizott 
összegeket. Az elsikkasztott összeg eléggé 
nagy, majdnem hétezer korona.

Avedik-Domján János a sikkasztó,
1 aki a második kerületi adófizetők részéről 
, befolyó összegeket átvette, szabálysze­
rűen el is könyvelte. — A pénzek egy- 
részét azonban sokszor megtartotta s 

1 a pénztárban a hiányzó összeget a mé- 
1 szárosok adópénzeivel pótolta. A mészá­
rosok ugyanis a kimért marhák darab­
száma szerint esetről esetre fizetik be az 
adót s igy elvetvén a fizetés gondját, nem 
szoktak tudakozódni adólapjuk felől. Míg 
ha mások terhére történik a visszaélés, 
akkor mindig ki van téve a tisztvisel 
annak, hogy az adózók szokásuk szertn 
tudakozódnak és rájöenek, hogy pénzeik­
kel visszaélés történt. Avedik-Domján 
módszere igy be is vált.

Történt azonban, hogy időközben 
több második kerületi polgár, köziük mé­
száros is, átköltözött a hatmadtk kerület-
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be. A harmadik kerületi adóügyek veze­
tője arra kérte Avedik-Domján Jánost, 
hogy az átköltözöttek adólapjait tegyj át 
hozzá. Avedik-Domján azonban egyre 
huzta-halasztotta a dolgot, hivatalbeli kol­
legája várt, tűrt, amig lehetett, de mikor 
látta, hogy minden sürgetés hiábbvaló, 
elveszitte türelmét s minthogy kü­
lönben is gyanús lett a dolog előtte je­
lentést tett Lőcs Rezső adóügyi tanács 
noknak, Lőcs pedig tudomására hozta 
Institóris Kálmán polgármesternek, de a 
mellett megvizsgálta A vidék Dómján köny 
veit és pénztárát s észrevette a visszaélé­
seket. Avdik-Dómján töredelmesen be­
vallotta, hogy három év óta űzi sikkasz­
tásait és elmondta, miként tusolta, rejte­
gette a eddig hibákat.

Természetes, hogy Avedik-Domján 
János ellen fegyelmi eljárást indítanak s 
visszaéléseiért bűnhődnie kell. Az eset 
kínos feltűnést kelt a város hivatalnokai 
közölt s az aradi közönség körében is, 
mert Avedik-Domján Jánosról, aki nős és 
családos ember, senki föl nem tételezte 
volna a most kiderült visszaéléseket. Hi­
vatalnoktársai is pontos, lelkiismeretes és 
megbízható embernek ismerték.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Behvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentőse.
Budapest, 19015 Julius 21.

Jegyzések fíO kgrammonként szólnak. Készáru 
ötig olcsóbb, határidők engedők

1906. októberi búza ... 7 45 46
1907. áprilisi bnza . . 7 75 76

oJttóberi rőt- . 6 35 - 36
1906. áprilisi rozs . 6 57—58

októb- rl zab . . . 6 57.-58
áprilisi zab . , . 6 45—46

19(7. májusi tengi.!'. . 5 32 33
1906 jnlinei „ . • . —
1906. aug. . . . 6 21.-22

szeptemb ri 6 31 32
190<. augusztus! upert, 15 0—1 >

REGÉNY-CSARNOK.

Nyilttér.

$\ «jry*wVA A szellemi
.-.-i__- és testi munka az

idegzetet nagyonUWmv4
rn G g'v is e l i, m i k ü 
lönösen meleg 

p** ti«» . «.A wir időben mutatko- 
‘'TJt r zik legjobban —Ar-ri-f UL*» VI-«- ~ J

Ajánlatos tellát 
fínrvaÁ te«**. ilyenkor

a székely havasi

INDASZESZ
((jyógyfU-sósborszesz)

használata, mely másságénál 
(gyúróké nők ura) alkalmazva 
az idegrendszerre a legjobb 
befolyással van a testet üdíti 
ó s frissíti, az izmokat edzi 
és számos orvosi kitűnősé­
gek egybehangzó véleménye 
szerint fejfájás, nátha influ­
enza, csuz (reuma), köszvény, 
.agszag gatás és minden meg­
hűlésből eredő bajok ellen 

s kitűnő szernek bizonyult, 
i a pható mindenütt 2 és 1 ko­
ronás üvegekben. Készíti 
3 a 1 á z s o vich Sándor, Korona- 
gyógyszertára Sepsiszent- 

györgyön.

A Bandita.
94

— Kedvese fivérét ölte meg egy 
párbajban.

— S aztán?
— Két rendőrt, kik el fogat Asára kül­

döttek megölt, a harmadikat megsebesité
— S aztán ?
— A hegységbe menekült 1
— S aztán ?
E harmadik „aztán“-ra rendesen fá­

tyolozott, s minden fény nélküli szemei 
a lángész makacssága s áthatóságáva 
szegezte Don Inigora,

Ez nem várva haldokló szemekbő 
ily vakító fényt, egy lépést hátrált.

— S aztán ? dadogá.
— Igen, de ón kérdezlek mit tett, 

miután a hegyek közé menekült ?
— Felség 1 be kell vallanom: elra­

gadtatva ifusága szenvedélyétől . . .
— Rabló lett 1 ki fosztogatja az uta­

zókat, úgy hogy a Granadából, Malagába 
vagy innen oda utazóknak végrendeletet 
kell tenniük, mielőtt útra kelnének.

— Felség!
— Jól van.------ Mond csak főbíróm,

mit gondolsz, mit tegyünk e rablóval?
Don Inigo reszketett, mert e 19 éves 

fél fi hangjában oly hajthatlanság rejlett, 
hogy védencze jövőjéért remegnie kellett.

— Felség 1 azt hiszem a fiatalságnak 
sok könnyelműség megboc átható.

— Mily idős Don Fernando de Tor 
rillas? kórdé a király.

Don Inigo keblében szomorú emlék 
tárult fel, és sóhajtva feleié :

— Huszonhét évesnek kell lennie 
felség I

Föl vlatjuk.

DEBBECZBN, Klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.
Kész fehérnemüek,

vászon, chiffon,
paplan, matracz.

Fürdőczikkek
óriási raktára.

m

Általános Takarékpénztár
Részvény társaság-

DEBRECZENBEM,
előnyös kamattétel mellett 

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra. 

Kereskedők tárezaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Gazdáknak személyes hitel nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet áltat. 

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés czéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és jpónztári jegyekre 47* kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

Törlesztéses kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia­
czára.
© Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-lgazgatóla.

KÖNYVEK,
folyóiratok, bekötések valamint bőr, 

plüss keretek, passepartonk stb.

Antalffy Ferencz
könyvkötészetében a legszolidabban ké 
születnek, Piacz utcza 31. a városházzal 

szemben.

ezipőket elegáns kivitel­
ben jutányos árak­

éban óhajt beszerezni, az 
keresse föl a legelőnyö­
sebb czipő forrást

sajátkészítésű czipőraktárátj||Fl
Plicz utcza 34. szám. Föpostaímellett,

madó házhelyek.
A debreczeni izr. szent egylet tu­

lajdonát képező, a m.-pályii-ut mentén 
az izr. temető és a homokkerti dűlő 
ut között elterülő szántóföld 300 350
négyszögöl területű házhelyekké elda- 
raboltatván, ezen házhelyek eladatnak.

Értekezhetni az izr. szent-egylet 
irodájában (József k. h. u. 26.) és Túrái 
Farkas urnái (Miklós-u.)

Debreczen, 1906. julius hó 20.
Az izr. szent-egylet elöljárósága.

Ajánlom

Szegedi zsákok,
ponyvák, vásznak, zsinegek 
és kötéláruk, gácsi ésbesz- 
terczebáuyai pokrócgyái alc

lópokróczai
vételét.

Kölcsönzők gabonás zsákok, 
rostáló, kazal- és géptakaró 
vízmentes ponyvákat, napi, 
heti és havi bér mellett

Sonnenberg E D. utóda
Vasa J. Száchényl-utcza.
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•'YW

mama
Szakértelemmel készített
szemüvegek 

és orrcsiptetök
rövidlátó, távollátó, gyeu-

gelátó éa operált szemeknek.
Mezei látcsövek 

és turista távcsövek
legfinomabb ackromatikua 

cC, üvegeakel nagy választékban 
^ éa legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab ww*«««
Főtér 23. sz. Sesz'ina ház.

Pályázat
alspifvást^i ösztöndíjra.

A Debreczeni Első Takarékpénztár 
50 éves jubileuma alkalmából létesített
Közművelődési alapítványának k a 
maijaiból, az 1906 -7 iskolai évben 
betöltendő

egy esetleg két alapítván! i
helyre ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az évi segélyösszeg 1200 ko­
rona, mely vagy egészben egy egyénnek, 
vagy 600 - 600 koronás összegben két 
egyénnek adatik ki.

Pályázhatnak nem és valláskülönb 
ség nélkül debreczeni, hajduvármegyei vagy 
más, de mindenesetre magyarországi ille­
tőségű oly szegénysorának, kik a keres­
kedelmi szakmában vagy a képző és 
iparművészet, továbbá a mezőgazdaság és 
ipar terén magasabb kiképsztetésük 
megszerzéséhez kellő anyagi eszkö­
zökkel nem rendelkeznek.

A képességet és eddigi tanulmányi 
előmenetelt igazoló bizonyítványokkal fel 
szerelt pályázati kérvények folyó év 
aug. 15-ig az intézethez nyújtandók be 
ahol a pályázat egyéb részleteire is felvi 
iágositás nyerhető.

Debreczen, 1906, julius 14.
Ä Debreczeni Első Takarékpénttár 

igazgatósága.

A legtöbb tüzlaírok a nyári idényre esnek.

„MINIMAX“
szabadalmazott tűzoltó készülék lehető legegyszerűbb kezelése és hat­
hatós eredtnényezése következtében, egyedül áll a tűzoltási szakmában

„MSNINIAX“
vegyi tartalma által az oltás rövid perczek alatt legintenzivebb (akár 
petróleum, kátránv, zsiradék égéseknél) tüzeket elfojtja.
1 „MiNIMAX“
tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséget és hiányt pótol, minden 
gazdaságban, malomban, gyárban, műhelyben, üzlethelyiségben, 
magánlakban, hatósági épületekben es hivatalokban.

Tüzeseteknél elhasznált vegyi anyag ingyen pótoltatik.
Ára egy töltéssel és állványai 55 korona. Képviselet és raktár

ó t li isíyiila
vaskereske dő, DEBKECZEN.

tói

NEUBAUER JÁNOS
trasBodreny-astSvet, exiía-áe-u, sas&adalmarott kocai-Dlée, ruganyos ágy 

betét és tzods'onykeritések gyára.
_ OEBEESZErig Hétmalsm-ullcsrai 4-ik szám. .
OKÍetheitfiBégi PiaoE-utcssa 82. as „Arany Bika1« szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmorést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott uganyos aczélsodronykocsiülős. 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
élűimül tartósság és czólszcrüsóg tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEÖBAUER JÁNOS.

J3HML- ■„ fit- K *1 ázó I wfl-l«-iw die <* S isi 5 ai iMf n*.

60238 min. sz. 
II. ). 1906.

Árlejtési hirdetmény,
A debreczeni m. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni, turjaremetei, rimaszombati, 

szatmárnémetii és jászberényi osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére 
1908. évi november hó 1-töl, 1907. október hó végéig szükséglendö

kenyér, takarmány és tűzifa biztosítása
tárgyában 1906. évi augusztus hó 1-én d. e. 10 órakor Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog 
alulírott méntelep parancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelep parancsnokságnál, mint az egyes telep- 
osztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a csikkek mikénti szállítására vonatkozólag felhi- 
vatik az érdekeltek figyelme a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára,

Budapest, 1906. julius hő 12.

Földmivelósiigyi minister.



ltiOß. július 22 üSBRECZÉMl EOíitiKíLKiN újság

Megnyiit! Mognyíll!

legelőnyösebb butorbevásárlási forrás

Weinberger Nándor
hazai gyártmányú, dúsan felszerelt

bútor-raktára
Debreczen, Piacz-utcza 70. szám alatt.

Nagy választék fa, vas és kárpi­
tozott bútorokban. Teljes háló, ebédlő 
és szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget és igyekezni 
fogok, hogy szives bizalmukat kiérde­
meljem. A b. pártfogást kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel

WE1NBER6ER NÁNDOR
bútorkereskedő, Piacz-ntoza 70. szám.

I László Zsigmend
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Deák Ferersez-y. 14 I. ©m.
Elfogad : védőojtásokat fertőző be cg

ségek ellen.
ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT
Lovak és szarvasmarhák elhullása esetére, a 

legelőnyösebb feltételek mellett.

kermérés.

4506—1906.
Hajduvármegye alispánjától

Értesitem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy Salétrom és Ispotály-utcza 
sarkán fennállott bormérési üzletet, 
mely eddig atyám tulajdonát képezte 
a mai napon átvettem és azt mint

Hirdetmény. „János vitézihez
Kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter ur 36372 — 1906. szám alatt kelt 
rendeletével engedélyezvén a Debre- 
czen-nyiradonyi törvényhatósági ut 
hajdusámsoni szakaszának kiépítéséhez 
szükséges terület kisajátítását a kisajá­
títás keresztülvitelére az eljárás a 
vármegye közigazgatási bizottságának 
772—1906. számú határozatával folyó 
évi augusztus hó 21-ik napjának dél­
előtt 9 órója Hajdusámson község 
házához tűzetett ki.

Ezen határozatot azzal hozom az 
érdekeltek tudomására, hogy a kisajá­
títási terv és összeírás Hajdusámson 
község házánál tekinthető meg,

s hogy a kisajátítási eljárás ke­
resztül vitelére kiküldött bizottság a 
terv megállapítása felett akkor is érde­
mileg határoz, ha az érdekeltekközzül 
senki sem jelenik meg.

Debreczen, 1906. julius 19.
Kovács Gyula

alispán.

czimzett kisvendéglő és italmérést to- 
'vább vezetem.
I ízletes ételekről valamint állandóan 
friss italokról és pontos kiszolgálásról 
kezeskedem.

Tisztelettel

Latínka Lajos
vendéglős.

Salétrom és Ispotály-utcza sarkán.

h
a^a$aj

Még mindég!
Nagy választék hosszú és 
rövid szám selyem, ezérna 
és glacé keztyükben.

Sérvkőtök, Haskötök#
Hátegyenesitők, mülábak, 
mükezek, müfüzők mérték 
szerinti készítését és szak­
szerű javítása elvállaltatik.

Mentőszekrényak!
Cséplőgépek és gyárüze­
mekhez miniszteri rendelet

Schon Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi műszer-tára 

Debreczen, Piacz-u. 12. Stenczinger ház.

kell csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

Slsttíd Ilii izipat
Bergmann és Fiától Drezda és Totsclien a|.E
ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplőmen- 
tes, fehér arezbőrü, finom arezszint 
nyerjünk. Kapható dbként 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

forrásokból.
Legelső orvosi tekintélyektől ajánlva.

A franczia állam tulajdona.
No mulasszuk el a rendelő orvosok­
tól megkérdezni, melyik forrást hasz­

náljuk a
Gélssflnz, firand-OrlIle, Hopifalf.
Kapható minden ásváuyvizkereskcd ésben és 

gyógyszertárban.

két tűzhöz berendezett kovács 
szerszám. Raktáron levő lánczos 
ekék, tályigák és kapák. Kerék­
gyártószerszámok s nagyobb meny- 
nyiségü 7 éves fűrészelt, 4 méter 
hosszú 30—50 czm. széles átmé- 
retü száraz körisfa anyagok s uj 
kerekek minden elfogadható 

árakban.

Ujwárf György
Bethlen-utcza 52. sz.

Bebreczeni Hitelbank
réssvéaytársaság

Bekecsen, Piacz-u- Széchenyi utcza sarok. 
Kölcsönöket adunk ' *

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tárcza-válfókat
az intézet kebelében alakult hitelrészes cso­
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.

Előleget adunk uj várható termésre
Felvilágosítással készséggel szolgál

As igazgatóság.

Tisztelettel értesitem az izr. hitközség husfogyasztó közönséget, 
hogy augusztus hó 1-én

huskimérési üzletemet
(Szilcz-ház) Szt.-Anna-utcza 1. szám alatt

A mélyen tisztelt husfogyasztó közönség szives pártfogását kérve.
Kiváló tisztelettel

- J5
Szt.-Anna-utcza 1. szám.



10
DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. julius 22.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
leekisaebb hirdetés 40 fillér. Vastag bet'ikból szé­
dít minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni._______ _

Piszém. Várom a kellemesnek a WiVA- s™JÓ mulatság mellett «rtl .ért.U 
elfelejtkezni. Szeded berukkolt ? Bok.u 
és kimerítően Írjál. Nehezen várom árn 
a postát én is, nemcsak ti. Minden rend­
ben megy. Naponta írok, de keveset 
kapok. Csókol mindkettőtöket az öreged

Rákóczv utcza 22. számú ház eladó vagy 
bérbe kiadó. Ajtó-utcza 3. számú háznál 
egy két szobás utczai lakás kiadó, ér­
tekezhetni lehet Eötvös-u. 4. szám alatt 
a tulajdonosnál.

1200 hold homok birtok, közel az állomás­
hoz szőlőtelepítésre kitűnő, holdanként 
is eladó rendkívüli kedvező fizetési fel 
tételek mellett. — 367 holdas birtok, 14 
hold termőszőlővel, 10 hold dohányen- 
gedélylycl eladó. Czim a kiadóhivatalba

Qoska vas ajtó igen Olcsón eladó. Nemzetőr- 
utcza 3. sz _____

o innldtt leánykának titoktartó barátja 
^2fenne° szőke bankhivatalnok. Ajánlatok

„ János vitéz" jeligére főpostára kéretnek.

Fiiszerkereskedő segéd azonnali belépésre 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

ővadékképesV^beszedőt ahelyl^iaczra

*2S£g. •$£%&&&%*
;MtonM Mvéletilc Széchényi-utcza_6.

hóid ás 525 négyKögöl taJJ»;'« ■ •

Birtokrendezés,
parczellázás, tagosítás, mér­
nöki munkálatának keresz­
tülvitelét és minden e körbe 
vágó munkálatot elvállal

Hagy és Handel
okleveles mérnökök

műszaki és építési irodája
DEBEECZEN,

.5» Hunyadi-utoza 17. sz.

Értekezhetni Méíiusz-tér 14. sz. alatt_

utcza 6.

Piacz útezán vagy annak közelében 4 szo­
bás lakás novemberre kerestetik. Czim 
a kiadóban. _________

Két tanoncz és egy segéd azonnal leivé 
tetik Doránt Ferencz mü- és kereslte 
delmi kertésznél Nyíregyházán.

Pladó szőllő. A Bocskay kertben 800 i\égy- Elas“göle“ =«6116, épülettel eledé. Érte- 
kezhetni Jókai u. 32.

Eladó üj ház a varga kertben a vasúthoz 
közel. Értekezhetni Papiszák Józsefnél, 
Füvészkert utcza 2. számú köszörűs 
műhelyben.

Minden utánzás és utánnyomás büntetve lesz. Egyedül 
valódi a

TTliLieafJpy'
—csak a zöld apácza védjegy- 

>rí* ^ gyei Törvényesen védve. Bég
híres, utólérhetetlen emésztő-i
zavaroknál, gyomorgörcs, ko- 
lika, k atarhus, mellbaj, ioílu- 
euza stb. stb. — Ára 2 kis, 
vagv 6 kettós fi vég v. 1 nagy 
különleges üveg patent sárral 

5 K franco.
Thierry centifolia kenőcs

non plus ultra
minden még oly régi seb, gyű- 
ládán, sérülés, ki-ebe sedés, 
mindennemű daganatok ellen. 
Ára 2 tégely K 3 60 franco 
küld a pénz elöleges bekül­
dése vagy utánvétel mellett

iMtnH~és~ürmös borok saját termelésű m atczai S50ba (külön lakosztály) a főtér
^literes üvegekben kapható Kovács Mihály I közelében augusztus 1-től kereskedelmi

füszerüzletében Gróf Uegenfeldtér. ircdának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

%sSH*pyssas *
Deák Ferencz-utcza 2^._________ _

FÍataTségéTfeMt^k Nagel Albert rőfös 
és fűszer üzletében Bárándon, ugyanott 
eev tanuló is felvétetik teljes ellátási» 
Értekezhetni Bányai Józsefnél is Piacz- 
utcza 43. sz.

a sandít latorokat elad és vesz Kónya Jó­
zsef asztalos Pacsirta-u. 8

illein echter Balsa«
m íh
JLTfilirry in Prtttidi

THIERRY A. gyógyszerész. 
Pregrada, Rohltsch-Sauerbruon mellett.

K önyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen 
és bérmentve. , . _ _

Raktár Budapesten Török József és Dr. Egger 
I. L Lúgoson Vértes L- gyógyszerészeknél-______

Tanulót havibér, vagy teljes ellátással sze 
gődtet Könyves Tóth Antal esztergályos 
Csapó-utcza 41.________________ ____

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula­
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 liter 
38 kr. Magyarádi óbor 1 Mer 40 kr. 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

R „Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 

- javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára 
Magán telefonok köl- 
csőn bérlet évi 20. kor. 

felszereléssel együtt készit Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168
Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 

gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep._______

2^-4 középiskolai osztályt végzett jó csa­
ládból való fiú kereskedő tanulónak fel­
vételik Slachta János fűszer- és vas 
üzletében H.-Nánáson.'

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

_ Nincs többé sertésvés» 1
Serlésnor (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség részére A ki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sértésé a legVé-
szesebb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem üres reklám, 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs­
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai ké-zitmények mülaboratoriuma. „Laboratoire 
cosmetique Matilde« (Alapittaiott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajduaxov&ton, Datreczen mellett, Koisuth u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár:Török
Búd apest.

lányát sazimsso! A Mztositás nagy áldás.
Ásztag-kazal és takarmány biztosítást

vállal a legelőnyösebb teltételek mellett a

Hazai Általános Biztositó Részvénytársaság
A károkat gyorsan és méltányosan becsül­
jük. (Ha azt gyújtó villám is okozta.)

Iroda nyitva reggel 7 órától este 7 óráig. Hungária-palota. 
Arany János-utcza 2. szám.

A Hazai általános biztositó részvénytársaság
debreceeni felügyelősége’)

Okolicsányi Miklós-
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Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN,

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb ka­
matláb mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása.

Kölcsönöket ad
nyugdijképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

A Megy. kir. szab. osztály sorsjáték fő elárusító helye.
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8095 — 1906.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező s a debreczem 9216 sz. M- 
ben A + 198. 199. 200. rsz. 50o2/ 
b—1/a/l/a, 5752/a—2 és 5652/a-l. 
hrsz. a. foglalt Hóra okkert 1. járás 24. 
sorsz. (Borny ász-féle) szölöföld a rajta 
levő épületekkel együtt nyilvános ár­
verésen a legtöbb vételárösszeget igé- 
Tfinek ol fos ädätni.

Az árverés f. 1906. évi Augusztus 
hó 1-sS naplón a városháza közgyűlési 
termében fog megtartatni.

Kikiáltási ár 6795 korona, mely 
összegnek 10%-a árverelö által kész­
pénzben, vagy elfogadható értékben az 
árverési bizottság kezéhez leteendő.

Árverelni szándékozók részletes 
árverési feltételeket városi számvevői 
hivatalunknál a hivatalos órák alatt
m6gtDehreczen, 1906. Julius hó 25-én.

A városi tanács.

Piacz-utcza 26. Fötrafik udvar*
Eredeti Melichár-féle páros som

Unikum drill vetőgépek
csakis nálam, Piacz-utcza 26. sz. Nagvtraíik udvarban szerezhetők 
be Minden más ajánlat csak az eredetinek utánzata. Akivaló

- ‘ ikéh<m§
minden nagyságban eltörhetetlen aczélfejekkel, kettős eke-
testek felelőség mellett próbára adatnak

Használt, de teljesen kijavított vetögépek 13, 15, 17 
sorosakat feltűnő olcsó ár és előnyös fizetést feltételek mellett.

Kiváló tisztelettel

Bächer Rudolf Melichár Ferencz
dcbreczeni képviselete: RÁHMER SÁNDOR.

a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- es 
cséplőgépekre való ponyváimat szegedi 
kender zsákokat, gyapjú zsákokat, pok- 
róczokat, zsákkötöző es dohanyzsme-
geket olcsó árban.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 27. sz.

Legelegánsabban készítek
úri öltönyöket, felöltőket, esököpenyeket, sport öltönyöket, disz magyar 
ruhákat, papi palástok, reverendák és fövegeket, valamint sikkes

egyenruhákat '•e
az uj szabályzat szerinti kivitelben.

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket a legelegánsab­
ban, bármely fegyvernemhez, Úgy tényleges mint tartalékos tiszt és 
egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.

A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve,
maradtam kiváló tisztelettel

PRELOVSZKY ANDRÁS i
katonai és polgári szabó DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. szám. |

Hol lehet legjobban és legolcsóbban bevásárolni ?
Löwv F. elégnél

Hol van a legnagyobb választék min­
denféle franczia és mosó delénekben ?
Hol van a legnagyobb és legszebb vál asz- 
ték batiszt és Blousravaló sefirekben?
Hol van a legnagyobb választék csipke, 
ruhadiszek és női ruha hozzávalókban ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni haris­
nyát, keztyüt, övét és női nyakkendőket ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni férfi és 
női selyem ernyőt I forint 75 kr.-tól ?

Löw F. czégntV j 
lőw F. czégnél. 

czégnél.

Külön osztály alkalmi vételekből
■ Nyomatott Hoffmann fia Kronovirz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.


